

尽兴又难忘 游客给好评

“太原之行太棒了，下次还会来！”10月8日在太原机场候机楼内，广西游客柳思晓发了一条微信朋友圈，附带几张景点打卡的照片。马上要走了，她有点恋恋不舍。欢快的假期即将结束，人们陆续返程。太原之行感受如何？面对记者采访时，不少游客给出了“不虚此行”“超出预期”等评价。

1 景点多又美

10月2日到7日，江西游客杜琳带着儿子打卡了山西博物院、太原北齐壁画博物馆、晋商博物院、晋祠博物馆等文博场馆，上小学的儿子还特意写了几篇游记，称赞大有收获。

“孩子对历史感兴趣，早就听说太原古建多，假期特意过来，想让孩子开拓视野，增长知

识。”杜女士说，这趟来值了，太原的博物馆真多，而且各有特色。让她印象最深的，是第一天在山西博物院的场景，“我头一次见展厅内有这么多人，每件藏品的含金量都很高，不愧是国家一级博物馆。”

河北游客刘菲把重点放在“看山看水”上，先后逛了老龙头

景区、二龙山、蒙山、晋阳湖等处，觉得有点意外，“真没想到，太原的山水景致很有看头。一条汾河，沿线竟然‘藏’着那么多秀美风景。”

原本计划10月5日去体验滨河自行车道骑行，但下雨无奈放弃。刘菲笑着说：“就冲这一点遗憾，下次还得来。”

2 生活真方便

广东游客王子昱，这次带着78岁的岳父、3岁的女儿一起来太原，由于有老有小，他更在意吃、住、行等细节。待了5天，他觉得体验感很好，尤其是触手可及的“一刻钟便民生活圈”。

王子昱和家人住在文兴路与环网西巷交会处的快捷酒店，

步行或骑行，很快就能到山西博物院、太原图书馆、汾河景区、滨河体育中心等场所，休闲娱乐一应俱全。

“从酒店出来，走5分钟，就进入烟火气十足的小街巷，餐馆、理发店都有。晚上，附近就是吾悦广场，观影、购物、吃饭一

站搞定。”王子昱说。

“来后第三天，女儿有点感冒，我拿手机导航搜索，最近的药店距离酒店步行2分钟可到，比叫个外卖还快。”王子昱羡慕地说：“街头随处可见便利店，发现缺啥了，走几步就能买到，在太原生活真方便。”

3 城市有温度

“太原人让景于客的做法，让我很感动。”天津游客许晨曦说了一个细节：自己专程来打卡博物馆，预料到假期人会多，但没想到会那么多，以至于多个场馆先后发布了“限流提示”，很难约到票。

10月4日，有博主在头条号上分享“晋祠博物馆今日接待人数已接近馆区最大承载量，即将停止售票”的公告，短时间内，有不少本地市民留言，“太原人最近先别去，把空位留给外地客人。”“太原人抽双休日也能去，先紧着外地游客吧。”许晨曦说：“我刷到这些留言后，心里很暖。”

长沙游客周迪第一天抵达时，打车从太原火车站沿着迎泽大街到河西，感觉格外亲切，“像极

了从长沙火车站沿着五一大道到河西。我查了一下地图，发现长沙与太原竟然有很多相似之处，比如都是一水中分的布局，一条湘江，一条汾河，感觉很亲切。”

周迪待了4天，更加体会到这座城市的热情。去中北大学参观兵器陈列馆，学校专门开放了停车位、学生食堂，还有专人引导。在老龙头景区的石汀步道上拍照，后面的本地市民微笑等待，还提醒脚下别踩空。她说：“景美人热情，这样的城市怎能不爱？”

温暖、贴心、热情、感动……采访中，这些被游客频频提及的关键词，是对太原文旅最好的肯定，也是人们“再来一次”的理由。

记者 李涛



10月6日晚，我市各景区、商圈一派喜庆团圆的景象。图为太原古县城游客剪影。 邓寅明 摄

公安机关筑牢两节安全防线

本报讯(记者 杨沫)连日来，省公安厅加大对全省公安机关统筹调度，积极应对连续降雨天气，特别是对重点景区、危险路段、重点时段进行动态监测和持续关注，各级公安机关全力以赴做好保安全、护稳定各项工作，全省道路交通总体平稳，社会治安大局良好。

省公安厅要求全省各级公安交警部门加强道路交通安全管理，加大对突出交通违法行为的查处力度，落实“两公布一提

示”，发送安全提示短信25.6万余条。针对3日以来连续降雨天气增派警力，对全省范围内的临水临崖、急弯陡坡、隧道桥梁等复杂路段进行全面排查，加强巡逻防控、疏堵保畅和应急救援服务。充分利用大数据平台开展交通态势分析研判，实现精准预警、科学调度，同时运用无人机等科技手段配合开展路况监测与应急处置，提升道路交通管理的智能化、精细化水平。

全省公安机关会同文旅、

交通等部门，持续做好重点景区的安全保卫工作。针对景区周边治安问题，会同市场监管等部门，开展“短平快”的专项整治，提升游客体验感和舒适度。针对节日大客流，联动文旅部门开展安保演练，提升景区整体防控能力，在全省230余处重点景区日均部署警力5000余名、备勤3000余名，省公安厅每日2次直接调度18个人流密集热门景区。各地景区秩序井然，游客满意度持续提升。

游客点赞老军营夜市“守护人”

国庆假期，老军营夜市人头攒动，热闹非凡。烟火气的背后，有一群默默坚守的人——老军营夜市联合执法队。他们细致入微的守护，为市民和游客带来了安心与温暖，让人们在享受美食与欢乐的同时，也感受到这座城市的友善与安全。

夜市中，一位外地游客焦急地向巡逻的社区工作人员求助，称自己的手机不慎遗失。工作人员一边安抚游客情绪，一边仔细询问手机特征和最后使用的位置，并通过对讲机联系执法队员和民警协助寻找。

随后，社区工作人员、执法队员和民警迅速分头行动，逐一走访夜市摊位，与摊主沟通询问。摊主们积极配合，最终在一处小吃摊的调料台旁找到了遗落的手机。摊主表示，这位游客之前在此购买小吃，手

机可能是不小心落下的，正准备将其交给巡逻人员。工作人员随即将手机归还游客，游客连声道谢：“没想到在夜市丢了东西能这么快找回，这里的治安和服务真让人放心，为你们点赞。”

国庆期间，由老军营小区第一、二社区工作人员、街道执法队员和派出所民警组成的联合执法队，每天从下午5时夜市营业持续值守至晚上11时收摊。据社区工作人员介绍，他们的工作内容包括维持秩序、疏导人流、调解摊贩与游客之间的小摩擦，以及应对各类突发情况。他们以“不停歇”的守护，将平安融入每一次欢声笑语中。

夜市摊主对联合执法队的工作表示高度认可。一位在此经营多年的摊主烤制特色小吃时，向巡查的队员点头致意。

他表示，联合执法队员每日巡查，维护秩序、解决问题，营造了平安有序的环境，让游客玩得更加舒心。有他们在，摊主们做生意更安心，游客消费也更放心。

在一处民俗工艺品摊位前，一对外地游客夫妇带着孩子驻足观赏。他们表示，这次是专程来太原旅游，老军营夜市独具特色，看到身着制服的执法人员和社区工作者在附近执勤，感到格外安心，孩子也玩得非常尽兴。

老军营小区第二社区党委书记侯玮洁表示，让每一位市民和游客微笑而来、满意而归，是他们肩负的责任。他们会用最温暖的服务守护老军营夜市，让大家在这里感受到欢乐与祥和。

记者 王勇
通讯员 刘康

重点清扫 整洁过节

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈雯雯)国庆假期，杏花岭区环卫中心扎实做好道路清扫保洁、生活垃圾清运、环卫设施管护等重点工作，全力保障节日期间辖区环境卫生干净整洁。

节日期间人流、车流密集，垃圾产生量显著增加，杏花岭区环卫中心加密重点区域清扫频次，延长机械化作业时间，确保主次干道、背街

小巷、商业街区等区域路面洁净无积存垃圾。在生活垃圾清运方面，严格落实“日产日清”制度，合理优化清运路线和频次，确保垃圾无外溢散落。同时，加大对果皮箱、公厕、垃圾分类设施等环卫设施的巡查维护力度，及时清洗消毒、修复更换，保障设施完好、功能正常、环境整洁，切实提升城市精细化管理水平。